

## **Вневедомственная охрана Росгвардии отметила 70-летний юбилей торжественным собранием в Томске**

Тематика: **Социальная сфера**  
**Статьи и исследования**

Дата публикации: 29.10.2022

**г. Томск**

Дата мероприятия / события: 29.10.2022

*В честь знаменательной даты в актовом зале Управления Росгвардии по Томской области состоялось торжественное собрание, на котором чествовали сотрудников, работников и ветеранов службы. В мероприятии приняли участие руководство областного управления Росгвардии, сотрудники вневедомственной охраны, члены семей погибших сотрудников, ветераны войск правопорядка и приглашенные гости.*

29 октября сотрудники вневедомственной охраны Росгвардии отмечают профессиональный праздник и юбилей – с момента создания вневедомственной охраны прошло 70 лет. Именно в этот день в 1952 году в правоохранительной системе Советского Союза для охраны объектов были образованы первые подразделения вневедомственной охраны. С 2016 года вневедомственная охрана вошла в структуру Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации.

Начало службе вневедомственной охраны положило вышедшее 29 октября 1952 года постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об использовании в промышленности, строительстве и других отраслях народного хозяйства работников, высвобождающихся из охраны, и мерах по улучшению дела организации охраны хозяйственных объектов министерств и ведомств».

На протяжении многих лет в подразделениях вневедомственной охраны формировались лучшие традиции, накапливалась богатая и яркая история, совершенствовался профессионализм сотрудников, а их мужество и героизм, проявленные в экстремальных условиях, неоднократно способствовали спасению жизней наших граждан.

В честь знаменательной даты в актовом зале Управления Росгвардии по Томской области состоялось торжественное собрание, на котором чествовали сотрудников, работников и ветеранов службы. В мероприятии приняли участие руководство областного управления Росгвардии, сотрудники вневедомственной охраны, члены семей погибших сотрудников, ветераны войск правопорядка и приглашенные гости.

В торжественной обстановке личный состав вневедомственной охраны поздравил начальник Управления Росгвардии по Томской области полковник полиции Раис Айбатов. В приветственном слове руководитель отметил личный вклад каждого сотрудника и работника подразделения в решении важнейших задач, поблагодарил за профессионализм и верность служебному долгу, пожелал новых профессиональных достижений, успехов в ратной службе на благо Родины, крепкого здоровья и мирного неба над головой.

*«За семьдесят лет вневедомственная охрана прошла сложный путь становления и стала одной из наиболее технически оснащенных и мобильных служб, и сегодня она является одной из важнейших в структуре войск национальной гвардии, а ее эффективность и надежность проверена временем», – подчеркнул полковник полиции Раис Айбатов.*

Также с 70-летним юбилеем образования службы личный состав поздравил начальник областного управления вневедомственной охраны полковник полиции Владимир Коба. Полковник полиции выразил слова благодарности коллегам за безупречную службу, самоотверженность и преданность своему делу.

Особые слова благодарности прозвучали в адрес ветеранов службы, которые и сегодня активно участвуют в жизни ведомства. В ходе торжественной части мероприятия наиболее отличившимся сотрудникам службы вручены ценные подарки, грамоты и благодарности.

В завершение участники мероприятия почтили минутой молчания память коллег, погибших при исполнении служебных обязанностей.

На сегодняшний день в структуру вневедомственной охраны Росгвардии Томской области входят 6 филиалов. Каждые сутки на маршруты патрулирования выезжают более 20 групп задержания. Подразделениями вневедомственной охраны в регионе осуществляется надежная охрана более 3 тысяч объектов и свыше 16 тысяч мест проживания и хранения имущества граждан, а также обеспечивается охрана более 120 транспортных средств физических и юридических лиц.

В круглосуточном режиме экипажи групп задержания вневедомственной охраны территориального управления Росгвардии обеспечивают безопасность охраняемых объектов и участвуют в охране общественного порядка и общественной безопасности на территории Томской области.

Только в этом году наряды групп задержаний вневедомственной охраны совершили свыше 9 тысяч выездов по сигналу «тревога» на охраняемые объекты, пресекли около 700 правонарушений в отношении охраняемого имущества.

### **Справочно:**

*Именно в Томске была разработана первая в России сигнализация. В те годы была непростая ситуация - на 500 человек был всего один автомобиль. Начальник вневедомственной охраны фронтовик, подполковник милиции Николай Иванович Музыкин каждую ночь в тулупе и валенках лично обходил посты, где стояли вооруженные колотушкой сторожа. Сложившаяся ситуация сподвигла его на кардинальное решение - начать развитие технических средств охраны. Музыкин вспоминал: «Я тогда понял, что без техники охрана развиваться не сможет. А где ее взять? Самим соорудить надо». И тогда на базе отдела вневедомственной охраны был создан первый технический отдел, в штат которого вошли два инженера. Они и разработали первую в России сигнализацию – «звонок громкого боя». Действовал он следующим образом: объект блокировался по периметру, включая окна и двери, а сам звонок выводился на улицу. И если кто-то пытался проникнуть на охраняемый объект, разбить окно или взломать двери, раздавался оглушительный звон на всю округу. Эти средства сигнализации моментально завоевали популярность. Но техническая мысль на этом не остановилась. По инициативе Музыкина стали развиваться пультовая охрана, средства охранно-пожарной сигнализации. В Министерстве внутренних дел оценили работу талантливых томичей: в город со всего Союза приезжали специалисты «за передовым опытом». А Николая Ивановича Музыкина пригласили в Ленинград – «поднимать» столичную охрану. Но он не поехал - не захотел оставлять свое детище.*

Постоянная ссылка на материал: <http://www.smi2go.ru/publications/147563/>